

党委书记王达文向学生宣讲党的二十届三中全会精神

为深入学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神，11月28日下午，学院在科技报告厅举办了一场党的二十届三中全会精神宣讲会。宣讲会由党委书记王达文主讲，纪委书记章毅主持。来自6个二级学院的近800名高职学生代表，各二级学院党总支书记、院长，以及党办、院办、宣传处、纪委、教学处、学工处、团委等部门干部参加了学习。

在宣讲会上，王达文指出，深入学习贯彻党的二十届三中全会精神，深入学习领会习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，是学院当前的一项极其重要的学习和政治任务。全体教师要深入学习领会党的二十届三中全会的重大意义，深入学习领会习近平总书记在全会上的重要讲话精神，深入贯彻党的二十届三中全会的主题和总体要求，迅速把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。

王达文从二十届三中全会基本情况、二十届三中全会精神核心要义和争做堪当大任的新时代大学生等

三个方面，结合高职教育实际和同学们关注的热点问题，解析了“改革”“开放”“中国式现代化”“职普融通”等21个热词、新词，以及7个重点关注方面，全面深入宣讲了党的二十届三中全会精神。他希望全体同学坚定一种理想信念、明确一个人生目标、精通一门专业技能、陶冶一份高尚情操、练就一身健康体魄，争做堪当大任的新时代大学生。

与会同学纷纷表示，通过这次宣讲会的学习，对党的二十届三中全会精神有了更全面深刻的理解和认识。今后，将不断深化学习，以实际行动践行党的二十届三中全会精神，不断提升自身素质，努力练就过硬本领，为进一步全面深化改革推进中国式现代化贡献青春力量。

本次宣讲会是我院学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神的重要活动之一。学院将继续通过多种形式，引导全体师生深入学习、深刻理解党的二十届三中全会精神，确保全会精神在学院落地生根、开花结果，将学习成果转化为立德树人的实际行动。

我院学生在湖北省第二届职业技能大赛中斩获车身修理项目银牌

在刚刚结束的2024年“湖北工匠杯”技能大赛——湖北省第二届职业技能大赛上，我院学生吴宇哲不畏强手，迎难而上，以优异成绩夺得车身修理项目银牌。就读于车辆工程学院新能源汽车技术专业的吴宇哲，2023年9月入学后，不甘于“混日子”，主动报名参加学院的汽车技术竞赛集训社团。在车身修复的实训课上，他展现极高的热情和超人的技能水平。每当遇到比赛集训，总是第一时间报名参加。训练中，无论什么项目，吴宇哲都全程观摩，认真记录，严格按世赛、国赛标准进行训练。课间休息时，他总是主动找老师复盘训练的技术难点、要点。直到有一天汽车门板上巴掌大小的凹坑，让他轻轻松松修复好了，这个“汽修小白”第一次摸到了车身修理的门口，这也指引着他坚毅笃定踏上技能成才之路。

“车身修理”是一个世赛项目，需要选手把一辆在事故中受损的汽车车身修复到可以重新喷漆的状态，在不破坏车辆整体结构、性能及外观的前提下，校正并修复受损的车身及其他相关部件，包含诊断和校正、结构件更换、非结构更换、面板修复、塑件件修复五大模块。这个赛项要求选手综合能力突出，除了最基本的技术技能，选手的表达能力、沟通能力、心理承受能力，甚至是体能，都对比赛的表现有影响。

近一个月来，吴宇哲每天都沉浸在紧张的备赛中。白天做分模块流程练习，晚上针对性强化基本功，结束后还要和教练一起复盘和反思。赛前一周，教练带领选手外出学习电子测量车身技能模块，吴宇哲抓住一切学习与训练的机会上手练习，回去休息时也是反复思考与记录，最后冲刺阶段更是每天都进行超负荷训练量。正是这种爱学习、爱钻研、不懂就问、勤学苦练的精神，帮助他在大赛中取得优异成绩。

银牌的获得，离不开长时间的刻苦训练，更离不开教师团队的助力。在教练马泉东老师的眼中，吴宇哲动手能力强、愿意思考，是个“好苗子”。当学院的期待与比赛的压力叠加，作为“种子选手”的他在教练的激励下，通过一遍遍刻意练习刻成肌肉记忆，承受住了“技能”与“意志”的双重考验。

赛后，吴宇哲感触颇多：“通过本次比赛，我结识了很多同行高手。行业里优秀的车身修复人员，用手一摸，就可以感知面板表面的细微误差。那真是‘金手指’！我要紧跟前辈和师兄们的步伐，努力学习、苦练技能，练出属于自己的‘金手指’，争取有朝一日站上更高更大的技能大赛舞台”。

我们也希望吴宇哲今后继续努力，在技能舞台上书写更加精彩的篇章！

以深化改革为引领

为深入贯彻落实党的二十届三中全会精神、全国教育大会精神和省委十二届六次、七次全会精神，11月20日上午，学院组织全体教职工在学术报告厅开展了深入学习贯彻《湖北省深化职业教育人才培养体系改革三年行动方案》（以下简称《行动方案》）专题会议。

会议由副院长燕宏主持，质量管理办公室主任肖肖峦对《行动方案》进行了详细解读。《行动方案》由省教育厅、省财政厅联合印发，明确提出了湖北省未来三年深化职业教育人才培养体系改革的“路线图”和“任务书”。方案强调，要坚持以服务发展为宗旨，

学院积极参加延安精神研究会课题研究

近日，从襄阳市延安精神研究会传来消息，我院两个课题被确定作为湖北省延安精神研究会2024年度研究课题予以申报。课题《践行延安精神——高校思政课教学的创新路径与价值提升》（申请人王孟杰，主要参与者杨静雯、何亭亭、王启迪），将围绕高校思政课教学实践中如何践行延安精神，如何将延安精神的时代意义运用于高校思政课教学中展开研究；课题《延安时期襄阳教育事业的

历史学考察》（申请人宋凌云，主要参加者任佃兵、刘娜、姜云裳），将通过依托民国时期的档案、地方志及前辈学者的研究基础，探

11月15日，由中山市技师学院、

中山市鹰飞电器有限公司共同举办的2024汽车钣喷岗赛教融合高峰论坛在中山市技师学院开幕。本次活动邀请了来自全国各地高校、学院院校及相关行业企业参加。学院院长曹群英、车辆工程学院副主任刘星等受邀参加了此次论坛活动。

本次论坛主题为“技术赋能、敢创未来”，旨在深入探讨汽车喷漆和车身修复专业建设和竞赛集训的先进经验。大家先后参观了中山市技师学院的汽车钣金与涂装专业实训室、鹰飞电器有限公司的车身修复与美容培训基地。

曹群英还受邀出席了中山市鹰飞电器有限公司车身修复与美容培训基地的开启仪式。她表示，鹰飞电器有限公司在汽车行业领域拥有着深厚的实力和卓越的贡献，同时在职教工作方面也展现了出色的担当和前瞻性思维。她期待着未来能够在相关领域与鹰飞电器有限公司继续深化合作，共同推动汽车喷漆与车身修理职业教育的高质量发展。

在交流环节，曹群英与其他院校的负责人进行了深入的交流和探讨。大家分享了各自的办学经验，进一步增进了了解，凝聚了共识。飞鹰民族品牌创始人张云锟董事长也亲临现场，与大家共同探讨行业发展趋势和合作机会。此外，刘星也与世赛冠军以及其他院校汽车专业负责人，以及鹰飞电器有限公司的业务骨干交流探讨。

通过此次活动，学院更加准确的了解了在新质生产力的背景下，车身修复与汽车美容专业发展的新方向，为我院参加车身修复、汽车喷漆项目的竞赛提供了指引。学院将以此为契机，加强师资队伍建设，优化人才培养模式，深化校企合作，不断提高教学水平与办学能力，为推动襄阳地区汽车喷漆与车身修理职业教育的高质量发展作出更大贡献。

推动学院高质量发展

以产业需求为导向，深化产教融合、校企合作，推动职业教育与产业需求精准对接，构建与市场需求高度适配、与地方产业结构深度融合的专业发展格局。

与会人员纷纷表示，将认真学习领会《行动方案》的精神实质，切实把思想和行动统一到职业教育改革的大局中来。学院也将结合实际情况，成立专班，依据会议精神并结合区域产业布局和办学特色，优化专业布局，加速推进专业群建设的论证工作，同时积极准备申报省级试点专业群的相关材料，确保各项改革措施落地生根、开花结果，推动学院高质量发展。

知襄阳地区在延安时期的教育事业发展概况，既为襄阳教育史补上一块小小的拼图，也希望能够从历史中为襄阳教育事业的未来发展提供些许借鉴与参考。襄阳市延安精神研究会是在襄阳市委领导下，由从事宣传文化思想工作，中小学、高等院校思想政治教育、理论研究的专家、学者和热衷于宣传、弘扬延安精神的相关人员自愿组织的政治性、学术性、群众性的非营利社会团体。我院积极参与襄阳市延安精神研究会活动，有五名同志是研究会会员，党委书记王达文是该会第四届理事会理事。

弘扬工匠精神

建设文明校园

主编

赵兰

副主编

陈俊丹 任丹丹

责任编辑

李莹 李志正 苗雨薇

向善向美 感恩奋进

——学院举行十一月升旗仪式暨国旗下的讲话活动

冬意寒凉，微露白霜。11月4日上午八时，学院全体师生齐聚运动场，参加十一月升旗仪式暨国旗下的讲话活动。

英姿飒爽的国旗护卫队迈着铿锵的步伐，护送着鲜艳的五星红旗进场来到国旗台前。“升国旗，奏唱国歌，向国旗行注目礼！”伴随着嘹亮的歌声，五星红旗冉冉升起。全体师生肃穆敬礼，自豪与骄傲之情油然而生。

升旗仪式结束后，学工处负责人樊晓君总结了10月份学生管理工作，对军训系列国防教育、秋季运动会、健康讲座、志愿服务等亮点活动进行点评，并安排部署11月份学生工作，强调感恩主题教育、安全教育和体育活动的重要性，鼓励学生懂得感恩、增强安全意识、积极参与校园活动，培养积极进取、自强不息的精神，为学院的和谐发展贡献力量。

计算机与信息工程学院蒋雅宁老师《以奋斗之姿书青春华章》为主题进行宣讲。她鼓励同学们以军训、运动会和技能竞赛为契机，努力学习，不断进步，以奋斗的姿态书写青春华章。在总结过去、展望未来的同时，要积极主动挑战，发扬拼搏、团结、精益求精的精神，为自己的未来竭力奋斗。

物联网应用技术专业的方心怡同学在发言中分享了自己对军训精神、运动精神的理解与感悟，并号召同

学院第一届“襄科杯”篮球赛开赛

为进一步弘扬中华体育精神和体育道德风尚，持续推动校园文化发展，丰富学生的课余时间，提高学生的身体素质，增进院系交流，11月20日，第一届“襄科杯”篮球赛开幕。

冬日的暖阳分外耀眼，来自各二级学院的六支参赛队伍精神抖擞齐聚赛场，斜阳映衬在那一张张朝气蓬勃



生命至上 终结艾滋

——学院举办艾滋病防治知识专题讲座

为提高学生防控艾滋病的意识，推动学院健康教育工作深入开展，11月7日下午，襄阳市2024年世界艾滋病日主题宣传讲座在我院举行。

襄阳市疾病预防控制中心副主任唐圣春在讲话中介绍了襄阳市艾滋病预防工作的开展情况，并通过相应的数据，让师生们对艾防形势有了充分认识。并强调，学校艾滋病防治工作事关青少年的健康安全，事关祖国的未来，要切实抑制青年学生人群中艾滋病的传播和流行，促进青年学生身心健康发展。

随后，防艾科科长贺军开展了“生命至上、终结艾滋、健康平等”为主题的预防艾滋病健康教育知识讲座。贺军结合案例，用简洁幽默的语言，深入浅出地向学生们讲解了什么是艾滋病、艾滋病如何传播及其危害、如何预防艾滋病感染、青年学生预防艾滋病的责任等知识，教育同学们要学会从自身做起，拒绝毒品、抵抗诱惑、洁身自好，养成健康的生活方式，同时希望学生们不要歧视艾滋病病人，为艾滋病感染者和病人营造良好的社会环境。

此次专题讲座增加了学生对艾滋病知识的了解，帮助学生树立了正确的生命观和价值观。学院高度重视对学生的健康教育，通过讲座、发放宣传册等形式普及教育健康知识，使学生健康认识到文明、健康、有序的生活方式的重要性，为营造干净卫生、平安和谐的校园环境提供了有力的保障。



学们在学习和生活中继续发扬这些精神，以坚定的信念和顽强的毅力迎接挑战，创造美好未来。

最后，纪委书记章毅以“感恩”为主题进行国旗下的讲话。他希望广大师生要学会感恩生活、珍惜当下，以感恩之心激励自己努力学习、教书育人。其次，要感恩国家、勇担时代重任，青年学子要树立远大理想，并为之而奋斗，全体教职工要全心全意为教育服务，共同努力促进学院发展。最后，大家要感恩社会、矢志奉献，以实际行动回报社会，促进个人成长和社会进步。

的脸颊上。赛前，总裁判长宣读了比赛规则、赛程、注意事项等内容，并介绍了首场赛事的双方球队情况。随着裁判的一声哨响，副院长燕宏一声令下“开球”，首场由计算机与信息工程学院和管理学院的比赛拉开帷幕。

双方球员迅速进入状态，开场的跳球就点燃了全场气氛，球员高高跃起，如同展翅的雄鹰。比赛过程中，球员们场上积极奔跑、传球、防守，每一次的运球都充满力量，每一次的篮板争夺都拼尽全力。观众们也不甘示弱，呐喊声、欢呼声此起彼伏，“加油！加油！”的助威声如同汹涌的浪潮，一波高过一波，为赛场上的球员们注入源源不断的力量。

球场上肆意挥洒的汗水，激情与活力的青春对抗，让篮球不只是一项运动，而是成为激情与梦想的象征。此次“襄科杯”篮球赛，为校园篮球爱好者们搭建了一个热血的舞台。在接下来的赛程中，各队必将全力以赴，展开更为激烈的角逐，而他们顽强拼搏的体育精神也将成为校园中一道亮丽的风景线，在这个赛场上绽放出最闪亮的光芒。

智能制造学院组织召开少数民族学生座谈会

为进一步了解少数民族学生在校的学习生活状况，教育引导他们铸牢中华民族共同体意识，11月18日中午，智能制造学院召开2024级少数民族学生座谈会。智能制造学院党总支书记张几峰、辅导员汪啸、班主任陈龙、耿静辉及少数民族学生代表参加了座谈会。

座谈会上，来自不同地区的少数民族学生代表介绍了个人基本情况，并围绕入学以来的收获、学习生活中面临的问题及民族交流、民族文化传播等方面畅谈了自己的意见和建议。

座谈会上，来自不同地区的少数民族学生代表介绍了个人基本情况，并围绕入学以来的收获、学习生活中面临的问题及民族交流、民族文化传播等方面畅谈了自己的意见和建议。座谈会上，来自不同地区的少数民族学生代表介绍了个人基本情况，并围绕入学以来的收获、学习生活中面临的问题及民族交流、民族文化传播等方面畅谈了自己的意见和建议。



为进一步加强“一站式”学生社区心理服务体系建设，提升学生社区心理健康教育服务质量，培养团队协作精神，促进个人成长，11月20日下午，学院“一站式”学生社区在运动场开展了“以体强心 健行未来”心理素质拓展训练活动。学院心理协会、各二级学院师生代表参与活动。

此次训练营为期2天，其中4学时为素质拓展项目，旨在通过项目训练达到活跃思维、放松身心，增强身体素质，提高情绪调节能力，促进身心健康和综合素质全面发展的目的。

“旋风跑”“魔力转圈圈”“纵横天下”“有轨电车竞速赛”“无敌风火轮”“手忙脚乱接力赛”等一系列心理健康趣味活动轮番开展，吸引了众多学生走出教室、走出宿舍，走向操场、走向户外。活动现场气氛热烈，欢声笑语不断。同学们在运动场上激情飞扬、奋力拼搏，体验团体活动带来的乐趣。大家纷纷表示，此次活动收获满满，既释放了压力，又汲取了能量。

近年来，学院高度重视学生心理健康工作，不断创新心理育人活动形式，拓宽心理育人渠道，打造朋辈心理互助品牌。

本次素质拓展训练营是学院心理健康教育中心以体健心系列活动之一，是将心理健康服务和社区服务管理育人有机结合的尝试，活动的开展不仅增强了学生的身体素质，更促进了学生之间的相互交流，促进了学生身心和谐发展，为学校“一站式”学生社区心理服务体系建设的有序开展奠定了良好基础。

